

我国地震巨灾保险产品明日推出

宁波已试点建立巨灾保险，保障范围涵盖十多种自然灾害

记者28日在此间获悉，为贯彻落实《建立城乡居民住宅地震巨灾保险制度实施方案》，保险行业已成立城乡居民住宅地震共同体，开发了相关地震巨灾保险产品，将于7月1日推出。

中国保监会与财政部近日印发的《建立城乡居民居

民住宅地震巨灾保险制度实施方案》，奠定了我国地震巨灾保险制度的政策基础。在当日举行的“2016中国风险管理峰会”上，中国保监会财产保险监管部主任刘峰表示，保险行业成立城乡居民住宅地震共同体，开发质优价廉的地

震巨灾保险产品：

一是符合我国国情的地震巨灾保险研究不断深入，顶层设计基本完成；二是地方巨灾保险试点积极推进，较好地起到了风险“缓冲垫”和社会“稳定器”作用；三是推动出台地震巨灾保险实施方案，迈出实质性步伐。

据刘峰介绍，从地方试点情况看，地方巨灾保险试点正积极推进。深圳和宁波分别建立了保障范围涵盖台风、暴雨、泥石流、滑坡等十多种自然灾害的巨灾保险；云南大理白族自治州开展政策性农房地震保险试点；四川省城乡居民住房地震保险在

绵阳、乐山、宜宾和甘孜四市（州）积极开展试点。

中国地震局震防司司长孙福梁在会上表示，实施地震巨灾保险制度，有利于将单一的依靠政府救助的救灾模式向多渠道多方位救助模式转变，充分调动社会资源，增强救助

力量，提高抗御灾害能力，减轻政府负担。

对于下一步发展，孙福梁建议，应加快立法工作，明确政府、保险公司等各参与主体在地震巨灾保险制度中的职责和权限，规范地震巨灾保险的实际操作。

据新华社



港珠澳大桥主体桥梁成功合龙

以后从珠海、澳门乘车去香港只要半小时

6月29日，港珠澳大桥主体桥梁合龙仪式在珠海举行。

港珠澳大桥总长55公里，是连接香港、珠海和澳门的超大型跨海通道，包括海中桥隧主体工程，以及香港、珠海、澳门三地口岸和连接线。其中，主体工程由6.7公里的海底沉管隧道和长达22.9公里的桥梁工程组成，隧道两端建有东、西两个人工岛。

2009年12月15日，港珠澳大桥正式开工。2012

年7月，桥梁工程队伍进场，从设计到施工，从监理到咨询，港珠澳大桥汇集了中国乃至世界桥梁建设的精英团队，吸引了来自丹麦、美国、荷兰、英国、日本、德国、瑞士、土耳其等多个国家的专家参与技术咨询和质量顾问工作。

港珠澳大桥管理局局长朱永灵说，港珠澳大桥是中国从桥梁大国走向桥梁强国的里程碑之作。目前，大桥主体工程建设全

力推进，岛隧工程已沉放27节管节，已建隧道总长超过4700米，超过总长度的80%。桥梁工程赶在台风来临之前合龙后，桥面铺装、交通工程等后续施工将全面展开。

作为世界上最长的跨海大桥，港珠澳大桥将香港、澳门、珠海三地连为一体，以后，从珠海、澳门抵达香港的车程，将由3小时缩短到半小时。

综合新华社、《羊城晚报》

美国6名未满4岁的儿童被压死

宜家召回3600万件易倾倒家具

瑞典家具制造商宜家28日宣布，正在美国和加拿大召回大约3600万件容易倾倒的家具。美国消费产品安全委员会当天表示，宜家生产的部分抽屉柜和衣柜如果没有固定在墙上，容易发生倾倒，至今已在美导致6名未满4岁的儿童被压死。

此次召回的家具是2002年至2016年期间生产的6款马尔姆（MALM）系列抽屉柜和衣柜，以及大约100种其他类型的抽屉柜和衣柜，包括高度超过0.6米的儿童款抽屉柜、衣柜和高度超过0.7米的

成人款抽屉柜。

2014年，两名幼童分别在两起事故中被倾倒的马尔姆系列抽屉柜压死；2015年，一名22个月大的男童被一个六屉柜压死。从1997年至2007年，宜家接到41起家具倾倒事故投诉，在这些事故中3名儿童死亡，19人受伤。

宜家提醒消费者，如果想退回2002年至2016年生产的抽屉柜和衣柜，可以向宜家申请全额退款；如果退回2002年以前生产的家具，消费者可以享受店内商品五折折扣。同时，宜家向消费者免费提

供墙锚固定零件以把家具安全固定在墙上。

宜家发言人凯萨·约翰松称，宜家所售家具柜“符合所有销售市场强制的稳定性要求”，按照“固定在墙上”的安装说明，这些柜子都“安全合格”。而美国消费产品安全委员会主席埃利奥特·凯表示，美每两周就有一名儿童因家具或电视倾倒而被压死，“在家里放置一个本应召回的不安全的家具简直太危险了，尤其是如果家里还有孩子的话”。

据新华社

夏天到了，你有没有想过这个问题： 蚊子会被水滴砸死吗？

话说夏天最讨厌的生物有哪些，你可能会想到蚊子吧？一般我们想到的灭蚊方式是用蚊香、喷杀虫剂、电蚊拍等等。但你想过拿水去泼蚊子吗？或是暴雨下水滴密集时蚊子如何生存呢？

照理来说，蚊子应该

会因水珠的重击而死才对吧？不过这其实是你想多了！通常来讲，雨滴会滴在蚊子的脚上，且只有百万分之一秒，它们就会恢复正常，当然也有蚊子好死不死就被雨滴砸个正着。但因为蚊子体重太轻，因此雨滴只会将它包

起来后一起往下掉，有点像是抱着石头一起坠落。然而因为蚊子的翅膀及脚上有许多光滑细毛，只要几个动作就可以轻易逃脱。只能说，就算是只小小的蚊子，也有自己生存之道啊！

据新华社

商场无镜试衣有助销量？

英国一公司试行此服务，据说有理论依据

挂起来很漂亮的一件衣服，试穿后照镜子却越看越不满，最终打消购买欲望，相信这是不少女性都有的购物体验。为此，英国服装零售业巨头哈默森公司从本周开始，在旗下一些商场店铺中试行无镜试衣服务，希望顾客把对自己身材的关注转移到衣服舒适度上，同时参考店

员或同伴意见完成购物。

英国《每日邮报》28日报道说，哈默森公司的这一决定有其理论依据，或许可以帮助它提升销售业绩。一项针对英国女性消费者的问卷调查显示，七成受访女性在试衣间照镜子后放弃购买衣服，超过半数受访者承认在试衣镜前对自己身材感到失

望，情绪低落。另一方面，22%的女性喜欢参考同伴、母亲或店员的意见购物，而不是镜中形象。

哈默森公司发言人说，参与试验的商场已经把店内试衣镜全部遮挡起来，如果顾客反应不错，公司旗下所有商场都将在今年夏天推行这一举措。

据新华社

今年旅游哪里强？

美周刊评出世界最佳旅游地

又到了度假的季节。今年你打算去哪儿？《美国新闻与世界报道》周刊最新出炉的“2016世界最佳旅游目的地”25强榜单，澳大利亚大堡礁占据榜首，法国巴黎、法属

波利尼西亚的波拉波拉岛、意大利佛罗伦萨、日本东京分列第二至第五名。

榜单参考专家意见、编辑和读者投票并结合当

国游，《美国新闻与世界报道》也给出了最新榜单，排名前五的依次为科罗拉多大峡谷、夏威夷毛伊岛、黄石国家公园、约塞米蒂国家公园、旧金山。

据新华社

日本65岁以上老人比例首超1/4

为世界最高水平，凸显了老龄化社会的加剧

日本总务省29日发布的2015年“国势调查”（人口普查）结果显示，65岁及以上老人占日本总人口的比例首次超过四分之一，为世界最高水平，凸显了日本老龄化社会的加剧。

调查报告显示，日本65岁以上人口有3342万，占日本总人口的比例为26.7%，比2010年高出3.7个百分点，首次超过四分

之一。这也是继2005年和2010年调查以来这一比例连续3次高居世界第一。其中老龄化最严重的秋田县约3人中就有一人超过65岁。

此外，日本47个都道府县65岁以上人口比例均超过15岁以下人口比例，这也是统计以来首次出现这一现象。数据显示，日本15岁以下人口只有1586

万，占总人口12.7%，居世界最低水平。

日本人以长寿著称，男性平均预期寿命超过80岁，女性平均预期寿命超过86岁。不断加剧的老龄化成为沉重的财政负担。本月21日，日本副首相兼财务大臣麻生太郎“90岁的老人还打算活多久”的言论，引发舆论热议。

据新华社